

√ У озера



Счастливые и отдохнувшие...

В один из умеренно-жарких дней лета представители Навашинской районной организации ВОИ совершили выезд на природу. В живописное место – зону отдыха на озеро Святое Дедовское.

Администратор Наталья Михайловна Шепелева встретила нас гостеприимно, с добрыми пожеланиями отличного отдыха. Вскоре к члена ВОИ и ветеранам района, отдохнувшим неподалеку, присоединились глава Навашинского округа Татьяна Александровна Берсенева, а также депутат горсовета Александр Павлович Тюрин.

Эта зона отдыха находится в живописном месте, на берегу большого озера в окружении вековых сосен.

Члены ВОИ разместились на веранде. Назначенные «поварами» стали готовить обед, остальные отдохнувшие разбрелись. Кто по лесу в поисках грибов-ягод, кто по берегу озера – просто прогуляться.

В назначенное время все собрались за большим хлебосольным столом. Отведали вкусной окрошки, разговорились. Ведь собрались вместе родственные души. А затем ещё и распелись вместе с музыкальным руководителем Дворца культуры Еленой Масловой.

Конечно же, наши женщины не удержались и искупались в Святом озере. Да и как было не искупаться в манящей прохладой чистой воде! Напившись горячего чайку со сладостями, умиротворённые, поблагодарив администратора зоны отдыха за гостеприимный приём, мы засобирались в город.

Хочется выразить большую благодарность руководителю муниципального учреждения «Центр обслуживания системы образования» Игорю Юрьевичу Скворцову за предоставленный транспорт.

Людмила ЛИПКИНА,
председатель Навашинской РО ВОИ

√ Уроки доброты

Уразовские «Пчёлки»

Наша средняя общеобразовательная школа ежегодно организует трудовую бригаду «Пчёлки». Большое внимание ребята уделяют помощи людям с ограниченными возможностями. Свообразные уроки доброты, формирующие у школьников правила поведения по отношению к инвалидам.

Начнём с пришкольной территории. Здесь установлен знак «Стоянка для инвалидов». Благоустроено место для парковки машин с инвалидным знаком. И всё это — заслуга «Пчёлки».

Так же трудолюбиво они «жужжали» в сосед-

нем квартале. В одном из домов проживает ребенок-инвалид, который, как и они, должен гулять на свежем воздухе, играть, общаться со своими сверстниками. Школьники оказали помощь в благоустройстве двора, убрали мусор, оставшийся после возведения пристроя к дому. Семья ребёнка и его соседи только радовались, глядя на добровольных помощников.

Такие уроки доброты дают учителя Уразовской школы во главе с директором Фяритом Фатеховичем Хайруллиним. Благодаря им ребятам прививается внимательное отношение к людям с ОВЗ.

Насимья САФИНА,
председатель Краснооктябрьской РО ВОИ

√ Хозяюшка

Жить для людей

В последнее время значительно выросло число пожилых людей, которые реализуют себя в общественной жизни. Скука и одиночество уж точно не для них. Сегодня наш рассказ пойдёт об Антониде Семёновне Судобиной, председателе двух первичных организаций – ветеранской и инвалидной.

В этом году решением Совета депутатов Антониде Семёновне было присвоено звание Почётного ветерана за большой личный вклад в социально-экономическое развитие Ковернинского муниципального округа, активное участие в общественной работе и ветеранском движении.

Мы сидим с гостеприимной хозяйкой за столом, покрытом праздничной скатертью. На тарелках ароматные пироги с черникой, яблоками, рыбой. А на плите шкворчит картошечка с грибами. Открытая, энергичная, Антониде Семёновна рассказывает, что в далёком 1972 году после окончания Городецкого педагогического училища начала работать в детском саду в посёлке Заречный. Многому пришлось учиться молоденькой воспитательнице – ведь в единственной группе были дети всех возрастов, к каждому из которых нужно найти свой подход. Вскоре в Понурове построили большой красивый детский сад с цветочным названием «Колокольчик», в который она и перешла впоследствии. Одно время даже была заведующей, но недолго. «Я больше с детьми работать люблю, чем со взрослыми» – признаётся Антониде Семёновна. Причём сердце её

всегда лежало к самым маленьким воспитанникам. Без малого полвека отдавала она малышам свою любовь и заботу. Вырастив двух замечательных дочерей.

А ещё Антониде Семёновна умеет играть на баяне. Научилась, ещё будучи студенткой. Умение это на всю жизнь пригодилось. «Я и сейчас, бывает, как нападёт тоска, сразу берусь за баян» – смеётся она. Тоске-то, впрочем, в этом доме места нет. Антониде Семёновна, хоть и давно на пенсии, но продолжает участвовать в общественной жизни. За активную работу в инвалидном движении на юбилейном мероприятии РОО ВОИ была награждена благодарностью и ценным подарком. Вместе с работниками клуба и библиотеки Т.И. Лебедевой, А.М. Беликовой и Л.В. Сорокиной они готовят концерты. Кстати, здесь уже несколько лет действует вокальная группа «Рябинушка», в которой, конечно же, активно занимается и Антониде Семёновна. Ни один сельский праздник не обходится без «Рябинушки».

Наверное, именно преданность малой родине, 50 лет работы на одном месте и активная жизненная позиция и стали главными причинами для награждения нашей



землячки высоким званием Почётного ветерана, которым она, конечно же, очень гордится. «Я благодарна руководству округа, совету депутатов за оказанное доверие» – говорит Антониде Семёновна. Ведь это оценка всей её жизни, многолетнего труда и благодарности за доброе, отзывчивое сердце.

Ну, а сейчас, находясь на заслуженном отдыхе, она с удовольствием печёт вкуснейшие пироги для своих любимых внучат, которых у неё пятеро! И они обожают свою бабулю. Ведь с ней никогда не бывает скучно. И мы, сотрудники газеты «Здравствуете, люди!», присоединяемся к поздравлениям в адрес этой замечательной русской женщины. И желаем не сдаваться годам и болезням. Ведь никогда не поздно жить как она, полной жизнью, следуя своим мечтам!

Марина ВАГУЗОВА
р.п. Ковернино

√ Летние путешествия

Притяжение Дивеева

В конце лета группа из Лысковской организации общества инвалидов совершила паломническую поездку в Свято-Троицкий Серафимо-Дивеевский монастырь и в город Арзамас.

При подъезде к селу Дивеево паломников встретила председатель Дивеевской организации ВОИ Марина Васильевна Куприна, которая проводила до монастыря и решила вопрос о проведении бесплатной экскурсии. Экскурсия длилась более часа.

По её окончании все прикоснулись к раке с мощами преподобного Серафима Саровского и прошлись с молитвой по Святой Канавке Царицы Небесной.

Обедали в трапезной монастыря. Скромно и постно, но вкусно. Затем отправились на

Свято-Троицкий источник села Кременки, в котором большая часть группы окунулась в святом источнике и набрала водички с собой.

В третьем часу дня приехали в город Арзамас, где встретились с членами первичной организации инвалидов поселка Нива, возглавляемой заместителем председателя первичной организации Людмилой Ивановной Борисовой. По просьбе председателя Арзамасской организации общества инвалидов Натальи Михайловны Шиловой нас встретила экскурсовод Нина Дмитриевна Пигина, которая с душевной теплотой провела экскурсию по Свято-Николаевскому женскому монастырю. Особо остановились у двух икон – чудотворной иконе Божией Матери «Избавление от бед страждущих» и «Изрубленная», которая помогает всем людям с израненными душами. Посетили Воскресенский собор, второй кафедральный собор Нижегородской епархии, который был освящен 30 июля 2023г. свя-



Большеболдинцы в Дивеево

тейшим патриархом Кириллом после реконструкции.

Уставшие, но умиротворённые, с душевной радостью мы возвратились домой.

Выражаем огромную благодарность нашему другу, директору ФОКА «Олимп» Борису Алексеичу Кынину за предоставление автобуса и водителю Алексею Федоровичу Караеву за безопасное вождение.

Михаил БАЛАИН,
председатель
Лысковской РО ВОИ

Также этим летом Дивеево посетили большеболдинцы. Две знаковые точки на карте Нижегородской области. «Наше всё» русского искусства Александр Сергеевич Пушкин и наш святой Серафим Саровский, жившие примерно в одно время, как бы объединились сегодня в духовном наследии. Фотографию, сделанную во время той поездки, в редакцию прислала председатель Б.-Болдинской РО ВОИ Светлана Юрьевна Иванова.

Светлана МИХАЙЛОВА



Лысковские паломники